寻找"洛阳最美街道"

关羽在此勒马听风,曹操在此点将阅兵,浪花淘尽英雄后-

九龙台街: 倚栏看落日, 别有一番情致

□记者 李砺瑾/文 赵朝军/图

这是一条并不 起眼的街道,如果 您刚看到它,可能 因它的衰败而皱 眉。但来回走上几 次,您也许就能感 受到一种别致的 美。假如您愿意听 关于这条街道的故 事,我们可以为您 讲讲一代枭雄曹操 与义薄云天的关羽 的故事,以及1948 年解放洛阳时那浓 浓的硝烟……

●街道简介

位于瀍河回族区的九龙台 街(上图),西起新街,南至民族 路,毗邻瀍河,因曹操在此建造 阅兵台——九龙台而得名。

●推荐理由

九龙台街是一条老街, 路边种满了夹竹桃和迎春 花。春天,花开时,芬芳满 街。街边是20世纪八九十 年代的房子,这些建筑在周 围高层住宅楼的映衬下别

网友"脸脸

●记者走访

近日,记者从新街往东走 到九龙台街,望着并不宽的道 路上散布的一些小店,心里画 了一个大大的问号:窄窄的街 道,几家做铝合金门窗的商店, 临街商铺破旧的门……这些东 西无论如何也与美联系不到一 起。然而,当了解这条街的故事 后,记者才慢慢体会到那种经过 千年沉淀后的美。



这条街是爱鸟者的福地

记者向东穿过不长的街道,走过一座没 有名字的小桥,跨过这段瀍河后,忽然听到了 鸟鸣:河道栏杆不远处放着一个鸟笼,里面的 鸟儿在放声"歌唱",让人觉得春天似乎就在 身边。

一位老人说,这里绿树成荫,临近瀍河,渐 渐成了养鸟者爱来的地方,他每天都来这里,

和其他养鸟者交流经验,分享养鸟的乐趣。 "九龙台街可不短,你走的只是一小段儿。" 老人说。顺着老人手指的方向,记者看到,护 城河东岸的柳树下是一条静谧的街道。老人 说,这就是九龙台南街。

沿着九龙台南街往南走,一侧是静静的 河水,一侧是河边的小道,道旁是一排垂柳。 路边有一些住宅小区,看起来也有些年头。 路上行人稀少,走在这条小道上,心也变得安 静了许多。

夕阳下,站在这条静谧的小道上,面前 是静静流过的河水,倚栏欣赏落日,别有一 番情致。

这条街背后有不少故事

您是不是被眼前的美景吸引了?别急, 如果听了九龙台街的来历,您会更加感到它

九龙台街因何得名? 这与九龙台密不可 据说,九龙台原是曹操建造的阅兵台。 到了明代,因阅兵台上安放有刻着"皇帝万岁 万万岁"字样的龙牌,且有九条金龙守护龙 牌,因而取名"九龙台"。

资料显示,这个阅兵台是曹操点将的地方, 这个地方还有一段与关羽有关的传说。

在汉献帝建安年间,刘备不敌曹操,败 关羽为保护刘备的妻子,被曹操掳到洛 阳。因为曹操仰慕关羽,因而对他以礼相待。

尽管身在曹营,但关羽心里念着刘备。 有一天,关羽为了打探消息,骑马来到瀍河东 岸,他看到曹操正在九龙台上点将,就勒住战 马,想听听风声。为了纪念关羽,后人在此盖 了一座庙,名叫"勒马听风"。

如今,我们已经找不到九龙台的遗迹, "勒马听风"也早已消失在历史的风云之间。 不过,在1948年那场解放洛阳的硝烟中,历 史又让这条街道做了一次见证者。

旧时的九龙台位于今洛阳东站南兴隆街 东侧,是一座坐北向南、高30多米的台子。九 龙台东临瀍河,西望洛城,南俯洛水,北视邙 山,是洛阳城东一处军事要地。

1947年,驻守在此地的国民党主力青年 军二〇六师开始修工事,因为洛阳城快要打仗 了。1948年3月,在解放洛阳的战斗中,这座 城东军事要塞,是一个非常难攻的据点。

原华野第三纵队司令员孙继先在《忆洛 阳之战》中回忆,当年3月9日,人民解放军渡 过伊河,追敌于洛阳城下。11日午前,敌人 的外围据点大部分被肃清。因九龙台、潞泽 会馆两个据点工事坚固,我军几次攻打不 下。14日,洛阳城被攻克,处于外围的九龙 台和潞泽会馆的敌军才被肃清,至此二〇六 师全部被歼灭。

在历史的长河中,风流总被雨打风吹 去。当传说已经依稀,硝烟逐渐散去,再漫步 此街回味历史,您会不会别有一番滋味涌上 心头呢?

以前漂在北京演电影 现在他回家乡拍电影



拍摄现场

□记者 李卫超 见习记者 张斌 文/图

"洛阳和徐克导演的《狄仁杰之通天帝国》里的 那个古城是不是一样的?""进洛阳是不是要经过一 个大城门?"曾在电影《王二牛之足球学校》中饰演 王二牛的北漂李宝峰,近日回到家乡洛阳,决定和 好友刘志强一起执导一部名为《迷途》的影片,让朋 友们通过影片了解现在的洛阳。

李宝峰的艺名是刘志刚,这个名字在多部电 影的演员表中出现过。"这次,我希望以自己的真 名来面对大家,让大家认识一个真正的我,也希望 通过我的片子,让大家了解更真实的、现代的洛 阳。"李宝峰说。

第一次当导演,要拍一部都市剧

据了解,这是李宝峰执导的第一部影片。

影片讲的是主人公早上醒来,接到一个神秘人 打来的电话,主人公找到他的两位死党,想让他们 帮助自己渡过难关。可事与愿违,死党的加入让原 本就复杂的故事更加复杂,两位死党也深陷其中。 当三个人在生死攸关的时刻,主人公"舍卒保车", 使大家化险为夷,神秘人的面纱也同时被揭开。可 令他们都没想到的是,揭开面纱的那一刻,真正的 "迷途"才刚刚开始。

"在北京期间,我和很多朋友聊天时发现,他 们对洛阳的印象大多来自电影,大城门、高城墙、 矮平房就是他们眼中的洛阳。这次,我拍的是都 市剧,想让大家知道,洛阳不仅是一座古城,也是 一个现代化的都市。为了把洛阳的古香古色和 都市感都表现出来,在选景时,我选了有代表性 的龙门石窟、白马寺、机场以及一些大型的商 场。"李宝峰说。

对于影片的时长,李宝峰说,起初,他只想拍部 微电影,但在和朋友、老师沟通的过程中,他有了很 多灵感,最终决定拍一部90分钟的影片。

女一号还没定,预计明年5月拍成

谈到资金问题,李宝峰笑着说:"影片现在 的预算是80万,这钱由自己出。许多角色是朋 友友情出演的,这省去了不少钱。"至于收益,李 宝峰说,自己喜欢拍电影、演电影,收益要看影 片的质量,拍好了自然会有收益,他只负责把 片子拍好。

聊了近一个小时,记者没从他口 和李宝 中听到任何关于女一号的事。原来,李宝峰 在洛阳挑选了近20名女士,却始终没有找到 合适的。

提到为什么踏入影视行业,李宝峰说,自己 1997年到2000年在部队当兵。其间,他喜欢到图 书馆看关于文学、娱乐方面的书籍,从那时起,对影 视产生了兴趣。2001年,他去了北京,并在一家影 视培训机构学习了一年的表演。学习期间,他结识 了一批好友和老师,在他们的帮助下,踏入了影视

据李宝峰透露,该片初步定在明年5月与大家



63232113

1週午!口が30ル 天天发团 团队特价 热线电话: 65261998 15978663998

洛阳中 总部:申泰许可证号L-HEN-CJ0001 港、澳双飞品质5日游 1480元 品质双岛泰、新、马11日游4180元 厦门、武夷山双卧6日游 1600元 海南双飞5日游 2580 元 昆、大、丽双飞7日游 1360元 报名电话: 63193259 13303885500 报名地点:中州中路數码大厦B座1515室

地址:华源财富广场B座707室

河南人民国旅 北京夕阳红专线6日游880元 海南双飞5日游 2280元 港、澳双飞 1380元 昆、大、丽双飞7日游 1380元 电话:63193662 18303796390 地址:洛阳市中州中路287号

洛阳国旅 河南旅游集团 台湾环岛直飞8日游每周发团 欧洲8国13日游特价10000元 迪拜6日游 7200元 另代办各国签证,欢迎咨询! 电话: 64326185 64314461 地址:九都路旅游大厦5楼出境部



河南省中国旅行社

天天发团

3 **44 14/**0